

## Posudek diplomové práce

Vedoucí DP: PaedDr. H.Hazuková, CSc.

Diplomantka : Věra Tollingerová, Učitelství pro 1.st.ZŠ -výtvarná výchova, Mgr., PS

**Téma DP :** Zobrazení matky a mateřství ve spontánním i navozeném výtvarném projevu v mladším školním věku

**Hodnocení DP :** Studentka zcela splnila všechny požadavky zadaného diplomového úkolu. Jeho téma sama navrhla již ve 3.roce studia a její zájem o sledovanou problematiku se projevoval v celém dalším průběhu jeho zpracování. Cíle DP i výstupy z výzkumu mají zřetelné didaktické zaměření. Citlivě reagovala na dílčí problémy vztahujícími se k tématu DP, které se postupně vynořovaly při zpracovávání teoretických východisek (např. gender) i realizaci vlastního výzkumu (možné příčiny jevů v zobrazení lidských postav v situacích).

**Teoretická východiska:** Dokladem dlouhodobého zájmu je i zasazení zkoumaného problému do širších kontextů společenských i didaktických, stejně jako širše uvedených pramenů, z nichž čerpala aktuální informace, dosud v „papírových“ publikacích nevydaných (nejen internetu, ale i dalších veřejných médií, včetně rozhlasu). Pracovala samostatně, iniciativně, s velkou zodpovědností.

**Výzkumná část :** Pro realizaci empirické výzkumné sondy, rozčleněné do 2 fází, využila poznatků diplomového semináře a dokázala účelně aplikovat vhodné metody pedagogického výzkumu. Pro svá výzkumná šetření využila i běžných pedagogických pokusů v průběhu průběžné praxe z výtvarné výchovy. Dokázala však pro ně získat i učitele na dalších školách a rozšířit tak vybraný (dostupný) vzorek dětských i dospělých respondentů.

**Přínosy :** Práce má logickou strukturu a velmi dobrou odbornou úroveň. Výsledky výzkumu jsou zpracovány přehledně v příslušných kapitolách, včetně tabulek a grafů. Přináší řadu nových dat pro rozhodování učitele v situacích výtvarné výchovy, upozorňují na didaktické i etické aspekty zadávaných úkolů na téma „matka“ i na možnosti získávání nezbytných pedagogicko- diagnostických informací pro toto rozhodování, což demonstrují také vybrané příklady dětských prací na dané téma.

**Formální stránka DP:** Jak je z hodnocení zřejmé, diplomantka splnila také téměř všechny formální náležitosti práce. V souvislosti s velkou šíří zpracovávané problematiky a dlouhodobými zdravotními problémy se však dostala do značné časové tísně; spěch při dokončování práce se v důsledku toho v textu nepříznivě projevil v četnosti neopravených chyb a „vymazání“ částí některých souvětí.

### Závěr:

Přehlédnutí chyb v textu je jistě velmi nemilým „kazem“, ale je snadněji odstranitelné, než např. nevhodná koncepce práce a metodologie výzkumu či jeho vyhodnocení. V tomto smyslu mohu konstatovat, že přes uvedené závady neztrácí DP Věry Tollingerové své odborné kvality. Ráda ji proto navrhuji k obhajobě a věřím, že v jejím průběhu se dokáže diplomantka úspěšně vyrovnat nejen se všemi pravopisnými a stylistickými nástrahami, ale také - díky svědomitému zpracování tématu - zodpovědět i další otázky, které jí oponentka či kterýkoli člen komise položí.

Návrh klasifikace : Velmi dobře

PaedDr. Helena Hazuková, CSc.

V Praze, 4.8.2009